

Județul Arad este situat în partea de vest a României și se întinde din Munții Apuseni (partea de est a județului) până în câmpia largă formată de râurile Mureș și Crișul Alb. Punctele extreme ale județului sunt cuprinse între coordonatele 20°45' (Nădlac) și 22°39' (Târnăvița) longitudine estică, respectiv 45°58' (Labașint) și 46°38' (Berechiu) latitudine nordică.

Relieful crește altitudinal de la vest la est, constituindu-se 3 mari unități de relief: Câmpia de Vest (incluzând Câmpia înaltă a Aradului și Câmpia Crișului Alb), Dealurile Vestice și Munții Apuseni, reprezentați de Munții Zărand, Munții Codru-Moma și porțiuni din Masivul Găina. Între culmile montane se intercalează Depresiunea Zărandului.

Rețeaua hidrografică este reprezentată de râul Mureș cu afluenții săi, de Crișul Alb, precum și de câteva râuri care fac parte din rețeaua hidrografică a Crișului Negru (Teuz, Sartiș). Lacurile sunt de origini diferite, naturale de luncă și antropogene (Cladova și Taut)

Clima este preponderent continental-moderată cu influențe oceanice, media temperaturilor oscilând în intervalul 8°C la munte și 11°C în zona de câmpie. Precipitațiile medii anuale înregistrează valori cuprinse între 600-1000 mm/mp.

Câteva **date istorice** semnificative, **1156**: din acest an datează prima atestare documentară a așezării Arad; **1245**: regele maghiar Bela al IV-lea ordonă refacerea fortificațiilor Lipovei, aceasta constituind prima mențiune a cetății; **1446**: cetatea Lipova este stăpânită de Iancu de Hunedoara; **1514**: cetatea Aradului este cucerită de răsculații conduși de Gheorghe Doja; **1519**: este menționată în documente localitatea Curtici; **1552**: turcii invadează Aradul transformându-l în pașalâc, cetatea este distrusă, locuitorii masacrați, iar copiii luați în robie; **1688**: orașul Arad intră sub stăpânire habsburgică; **1812**: își deschide porțile *Înalta Preparandie*, prima școală pedagogică din Arad; **1848**: are loc adunarea populației arădene care a proclamat desființarea iobăgiei și libertatea presei. .